vybér z CSN 27 0100 Uginnost od 1. 5. 1978

VYPOCET OCELOVYCH LAN PRO JERABY A ZDVIHADLA

]

Maximalni dovolené zatizeni lana:

Fe
FD = -—k— g F
kde Fp je jmenovitd pevnost lana (N),
F — zatiZeni lana (N),
f — bezpe€nost lana.
Bezpenost &
k Druh lana
3 nosné — pfenosnych lanovych jefdbll (stavebnich)
3,5 nosna -— stabilnich lanovych jefdbi
3,7 kotevni

4,1 rutnich jefabi a zdvihadel
4,1 kladkostroji s motorickym pohonem
5 drapakova, taZné lano kedky

Pro lana, u nichZ dochazi ke stfidavému ohybu, se zvysuje soudinitel bezpe&nosti k 0 0,7

Zati¥eni svislého lana:
0+G ¢

z.m 9

== (N),

kde Q je hmotnost normového bfemena, tj. biemena rovnajiciho se nosnosti jetabu nebo zdvihaciho

zatizeni,

G — hmotnost ¢sti zvedanych soudasné s bfemenem {(kladnice, traversa, klesté apod.),

z — potet vétvi lanového prevodu (vétev lanového prevodu je &st lana, jejiz zaGatek je na
bubnu, vedend pfes jednu nebo vice kladek a kongici v pevném tvazku nebo na vyrovné-
vaci kladce),

n — podet nosnych prittezii v jedné vétvi lanového pievodu,

7 — utinnost lanového pfevodu:
11—t

§ =S uspoFadéni podle obr. 1
n.(1 —m)
nebo
: 1—nt __ yspotdani podie obr. 2
n=1- — usp odle obr.
e —m

, je Glinnost jedné kladky na pevné ose.
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buben
$ ’
zn-nosnych
F prifezii lana
zn-nosnych priifezii '
lana

z(n-1)—kladek zn—kladek

Obr. 1

Celkovd a¢innost lanovych prevodii

Uspotddéni podle obr. 1 Uspofadéani podle obr. 2
obr.

na | 098 096 094 092 091 087 | 5, | 0,94 092 090 089 087 0,84

Ui 0,99 0,98
n 097 08 095 093] 7 | 097 09 095 09 093 091

na — kladk: y Zi
A y v kluznych loZiskach n, = 0,96, 5y — kladky ve valivych loZiskich n, = 0,98

Pil Vﬁlbé lalla J t' ] p ] e
postupoval
[ [eba 0st! vat Odlc CSN 02 43m a podle udaji u'.'ede.lIYCli vV nor llléc}}. ocelo
\f,YCh la“- DOPOI uéu!¢ se pouih‘at lall se ]“lcﬂovltou peVI'lOStI dl ati 1 5:‘0 h’] a
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Udinnost od 1. 7. 1957
vybér z CSN 27 1820

DRAZKY A VENCE KLADEK LITYCH PRO JERABY, ZDVIHADLA A VYTAHY

%
£ b3
KLADKY A BUBNY PRO OCELOVA LANA N 5 i
Jeny tfed lana
. < ¢ kladky nebo bubnu, vztaZeny na s ,
, ; i zakladni primér D (mm) lanove I: 1
Nejmensi dovoleny zékladni p D = do, : 4k°
A __ soudinitel (viz tab. 3) 7 ook
Sl prurfl:lr ﬁ::?ﬁ)r;gru ;0:3 voli z tab. 1 jmenovity pramér kladky Dx = D—d, Q-i
Z vypotteného zdkladnino
J'menovri)t)" pramér bubnu Dy = D & R
. . Rozméry v mm
Tab. 1. Jmenovité priméry Kladek a bubni pro jefdby, zdvihadla a vytahy o
ab. 1. =
Jmenovité priméry Dy, Do =] A
=[ziglelze '
e Z = mecogoaggggﬁmv wN |
SEX | 25 RlcgBRRBRERESERECFRR ~ - m | Tah. 2 Reayss o
O 5 = by — | |
= ‘ DréZky kladky Primér lana Rozméry
3
i | | oznadeni | R d a | 6] c| e | R]| R R
4,5 1 2 3,55; 4 15 | 10 g = s L5 |1
2 3 2 2,7 |45;5 18 | 12,5 4,20 = 6 | 2 1
3 63 3 35 |63 23 1 18 5 | — 8 | 25| 1,5
e 4 5 8;9;9,5 28 | 18 6 | 05| 10 | 25| 1,5
e 1 5 6 10; 10,6; 11,2 ] 32 |22 7105 | 10| 25| 2
45l I ] 6 65 |[11,8 34 |24 711 10 | 25| 2
9,5 7 7 12,5; 13,2 36 |25 Tl 1 1| 3 2
10 8 75 |14 38 |26 75 1 12 | 3 2,5
5 10,6 9 85 |15;16 45 | 30 8 | 1 14 | 4 2,5
11,2 10 9,5 |17;18 50 | 32 9|1 16 | 4 3,5
——— [y 11 10,6 | 19;20 54 | 36 10 |1 18 | 5 4
— 125 12 11,8 | 21,2;22,4 60 | 39 10 | 1,5 | 20 | 5 4
7 e 13 13,2 | 23,6;25 64 | 43 1m-l-1.5 |22 | 6 4
: 14 15 26,5; 28 72 | 50 12 | 5| 24 | 6 4
80 |. 14 15 17 30; 31,5 82 | 54 12 | 1,5 | 27 | 6 4
e SIS |
9 16 ‘
47 . Tab. 3
10 = asi= Il l Soutinitel &
19 Skupina jetibi podle CSN 270310
11 20 Navijen lana i
21,2 I I i v
12 722 [ na vodici kladku 20 22 24 26
23,6 na lanovy buben 18 20 22 24
13 ok | na vyrovndvaci kladku 14 15 16 16
26,5 - : L
14 —g | Hodnoty « nutno zvy%it na hodnotu « + 2, pfebih4-li lano pies vice kladek neZ 2 nebo nabihé-li
na druhou kladku v opaéném sméru. PouZije-li se lana s pevnosti dratu = 1 770 MPa, nutno hod-
| 30 | notu « zvitiit jets o 2 ‘
15 31,5 '
- 303
302




